

na se je večeraj ognjeno delovanje znatno povišalo. Tudi v bojni pokrajini vzhodno od Wytschaete in Messinesa se je proti večeru ogenj povišal. Ponoči so šle po ljutemu ognju angleške kompanije proti našim črtam zapadno od Hollebeke in Wambeke; bile so zavržene. Južno od Douve izjavili so se zvečer napadi Angležev zapadno od Wametona. — Na obeh straneh kanala La Bassée in na južnem bregu Scarpe preprečil je naš uničevalni ogenj izvršitev pripravljenih angleških napadov. Ob cesti La Bassée-Bethune in pri Huluchu bili so sovražni poizvedovalni sunki zavrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Chemin des Dames vdrla so naši regimenti presenetljivo v francoske järke, so pokončali posadko, v kolikor ni zbežala, in se vrnili z vjetimi.

**Makedonska fronta.** Na obeh bregovih Vardarja in ob jezeru Doiran uspešni boj bolgarskih straž.

Prvi generalkvartirnojezter Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od turka.**

K.-B. Dunaj, 12. junija. Uradno se danes razglasa:

**Vzhodno bojišče.** Na vzhodnem Gališkem zopetno naraščanje sovražnega artiljerijskega in letalnega delovanja.

**Italijansko bojišče.** Boji v pokrajini „Sieben Gemeinden“ trajajo naprej. Italijanski napadi obračali so se zlasti proti Monte Formo, Monte Chiesa in severno proti obmejnim visotinam. V južnem delu tega prostora izjavili so se napadi še v popoldanskih urah v našem topovskem ognju. Na obmejni visotini vst-vile so naše čete močno sovražne sur... boju s bajonet in ročnimi granatami. Ob polnoči prodiral je nasprotnik med Monte Formo in obmejnim hrbtom zopet s znatnimi silami. Njegovo početje ostalo je zopet brezuspešno. Drugače na italijanski fronti nič novega.

**Južno-vzhodno bojišče.** Neko italijansko brodovje letal obmetalo je Durazzo z bombami. Več Albancev je bilo ubitih.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od turka.**

K.-B. Berlin, 12. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

**Zapadno bojišče.** Armada prestolonaslednika Rupprehta. Ob flandrijski fronti je bilo artiljerijsko delovanje zvečer pri Ypernu in južno od Douve povišano. Popoldne jahala je angleška kavaljerija proti našim črtam vzhodno od Messinesa; samo kosi so se vrnili. Južno pri posesti Kruis napadajoča infanterija bila je s protisunkom vržena. V Artoisu bilo je zlasti pri Lensu in južno dolin Scarpe ognjeno delovanje živahno. Pri Fromelieu, Neuve Chapelle in Arleuxu prodirajoči angleški poizvedovalni oddelki bili so zavrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Proti od nas pri sunku zapadno Cerny dne 10. junija zasedenim jarkom paljali so Francozi pet protinapadov, ki so se vsi z velikimi izgubami v ognju in bližinskem boju izjavili. Artiljerijski boj dosegel je le severno od Vailly in na Winterbergu mimogredeč večjo silo. V vzhodni Champagni so se pri Tahure in Vauquois francoski poizvedovalni sunki izjavili.

**Vzhodno bojišče.** Ob Dani, pri Smorgonu, Baranoviči in zlasti pri Brzezany ter ob Narajowki je bojeveno delovanje zopet živahnejše postalo.

**Makedonska fronta.** Med jezerom Prespa in vzhodno Cerno ter od desnega brega Vardarja pa do Doirana pokazala se je artiljerija delavnejša nego v zadnjih časih.

Prvi generalkvartirnojezter Ludendorff.

**Nemško zmage v zraku meseca maja.**

K.-B. Berlin, 12. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

V na povišanem bojem delovanju bogatega meseca maju dosegle so tudi zračne bojne sile v mnogostranskih svojih nalogah velike uspehe. Poleg bojnih in infanterijskih letalcev obnesli so se zlasti za vodstvo ognja in opazovanje neobhodno potrebni artiljerijski letalci, katerih delo so dobro izpolnili opazovalci balonov. Mi (Nenci) smo izgubili na zapadu, vzhodu in Balkanu 79 letal ter 9 balonov. Od sestreljenih sovražnih letal padlo je 114 za našimi črtami, 148 pa onkraj sovražnih postojank. Poleg tega so izgubili nasprotniki 26 balonov in še nadalje 23 letal, ki so bili z bojnim učinkom prisiljeni, da se spuste na zemljo.

Prvi generalkvartirnojezter Ludendorff.

**Pri železnih bolečinah** in bolečinah v trebuhu izborna učinkuje nekaj kapljic Fellerjevega bol lajšajočega rastlinskega fluida z zn. „Elsa-fluid“, ki se jih kane na sladkor. To odlično domače zdravilo, ki v mnogih slučajih dobro služi, naj bi bilo večje pri roki, kar je jako lahko, ker stane 12 steklenic poltine prosto samo 6 kron. Pri zaprtju, lenivosti čreves in prebavnih težavah zavijajte Fellerjev lagodno odvajajoč, žlezoč krepčujoč rabarbarski kroglice z zn. „Elsa-kroglice“. Že skoro 20 let so znane kot neškodljivo in nezaščete odvajilo, katero tudi ženske in otroci radi zavijajo. Prodajne cene: 6 steklenic stane poltine prosto 4 K 40 v. 12 steklenic poltine prosto 8 K 40 v. Oboje domačih zdravil, „Elsa-fluid“ in „Elsa-kroglice“ se naroča pristno le pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsa-strg 261 (Hrvatska). Zahvalnih pisem je že že 100.000. Jako priljubljeni so tudi drugi Fellerjevi izdelki, na katere naj bodo opozorjeni cenj. bralci: Fellerjev mentolov črtik zn. „Elsa“ zoper migrene; 1 karton 1 krono. — Fellerja zanesljivo učinkujoča sredstva zoper kurja ošesa: „turistovski obliki Elsa“ v kartonih po K 1 — in K 2 — in „šaristovska tinktura“, 1 steklenica 1 krono. (—In—)

**Prebivalstvu Štajerske!**

Vedel mnogostransko izražene želje je gospod finančni minister podaljšal podpisovalni rok za 6. vojno posojilo do 22. junija 1917.

Od razpisanja 6. vojnega posojila se je bila na naši južno-zapadni fronti ena največjih bitk svetovne vojske.

Po trdem, vrčem boranju je naša sijajna soška armada pod izvrstnim vodstvom zmagovito odbila silni naval Italijanov v 10. soški bitki in je še le v zadnjih dneh prizadela sovražniku v drznem protinapadu pri Jamijah težek poraz.

Ti občudovanja vredni čini naših junakov ob Soči morajo biti za prebivalstvo v zaledju nova mogočna vspehobuda, da z nadaljnjim podpisanjem na 6. vojno posojilo s vsimi močmi pripomorejo k obrambi države.

Veliko je že Štajerska prispevala k finančni vojni pripravljenosti države, po še večjem moramo stremeti, zavedajoči se potrebovalnega poguma junaških sinov in bratov na bojišču.

Pozivam torej prebivalstvo Štajerske ter vse korporacije in kreditne zavode v deželi, da sberajo vse moči in storijo za končni vseh vas, kar morejo, s podpisanjem na šesto vojno posojilo, ki vendar ne potrebuje nikake žrtve, temveč pomeni le popolnoma varno in visokoobrestno naloženje glavnice.

Gradec, dne 7. junija 1917.

C. kr. namestnik:

**Clary.**

**Vojna na morju.**

**34.900 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 7. junija. V Srednjem morju se je zopet neko število parnikov in ladij na jadre s skupno vsebino brutto-ton 34.900 potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**20.500 ton uničenih.**

W.-B. Berlin, 8. junija. V Kanalu in Atlantekem oceanu se je vsled delovanja podmorskih čolnov 20.500 brutto-register-ton uničilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**47.000 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 10. junija. V severnih zatvornih okoliših se je 19.000 brutto-register-ton ladinega prostora uničilo. — Novi uspehi v Srednjem morju: Več parnikov in jadernic s 28.150 brutto-register-tonami bilo je potopljenih.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**19.600 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 11. junija. V Atlantekem oceanu se je 19.600 brutto-register-ton potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Rusija pred novo revolucijo.**

K.-B. London, 9. junija. (Reuter.) Listu „Morningpost“ se poroča iz Peterburga: Člani odbora zastopnikov, ki so bili med zadnjo krizo v provizorično vlado sprejeti, na njih stavljena pričakovanja niso izpolnila. Republikli Kronstadt in Schlüsselburg ne zaupate odboru. Delovanje njegovih agentov se je izkazalo kot jako nevarno. Nemiri na deželi se vedno še povišujejo. Nekaka boleštna uničevalna blažnost je prišla ljudi, ki se med drugim v tem izraža, da se gozdove zažiga. Pišel je čas za nove preosnove. Vlada se bode brzkone še v tem tednu izmenjala. Zdaj je dovolj zanesljivih čet v Peterburgu, da — ako treba — s silo proti vsem prenapetim zahtevam nastopijo. V raznih delih Rusije se je to že zgodilo.

K.-B. Bern, 10. junija. „Morningpost“ poroča iz Peterburga z dne 2. t. m.: 11.000 dobro oboroženih anarhistov korakalo je v zadnjih dneh s črnimi zastavami stirikrat skozi prestolnico. Razven manjšega streljanja ponoči ostali so nenadlegovani. Pričujejo se resno kaljenje miru ob binkoštnih praznikih in na danu vseh svetih (10. junija stara vrste). Mnogo petersburških fabrik je zaprtih. Beda z živili postaja vedno hujska. Mnogo ljudi čaka cele noči pred trgovinami z živili na s seboj prinešenimi matracami. V Kijevu, kjer je 3000 na fronto se vrnivih vojakov mesto oplenilo, prišlo je, ko so oblasti konečno nastopile, do pouličnih bojev.

K.-B. Stockholm, 9. junija. „Svenska Tidningen“ poroča, da je ruski finančni minister na pretaklo nedeljo v Moskvi se vršečem kongresu izjavil, da slabi položaj glede življenskih sredstev ni posamezni pojav, kajti v istem groznem položaju se nahaja vsa državna življenje na Ruskem. Država stoji tako rekoč pred razpustom. Državna blagajna je izpraznjena, prebivalstvo noče nobenih davkov več plačati.

K.-B. London, 9. junija. Reuter poroča iz Peterburga: Štiri regimenti 7. ruske armade so se uprli. Kolovodje se bodo imeli pred vojno sodnijo zagovarjati. (?)

Berlin, 8. junija. „Lokalanzeiger“ poroča, da je znani ruski pisatelj Leonid Andrejev objavil svarilo na Ruse, v katerem pravi, da je Rusija blizu smrti. Armada boče morda že v enem tednu strelske järke zapustila in se v deželo vrnila. Kar se mora zdaj zgoditi, je sklepanje posebnega miru s Nemčijo. Rusija ne sme biti nadalje suženj Angležev.

**Okrajni zastop v Ptujju.**

Dne 12. junija 1917 imel je ptujski okrajni zastop v mestni hiši plenarno zborovanje. Zborovanju je predsedoval načelnikov namestnik g. Guido v. Pongrats. Navzoči pa so bili poleg tega sledeči gg. člani zastopa: Simon Mlaker, Martin Tachech, Anton Goljat, Andraj Windisch, Joh. Turkusch, Anton Merkus, Johan Grahar, Franz v. Hellin, Ignac Robmann, Johan Stuedte, Franz Schosteritsch, Leopold Slawitsch, Franc Hiltcher, Jos. Sawetz, dr. S. v. Fichtenau, Johan Kasper in Maks Straschill ter kot vladini zastopnik g.